

三水“益企创”科技成果转化经纪团交出双百“成绩单” 精准对接企业逾百家 推进科技项目超百个

佛山日报讯 记者钟玲玉 通讯员晶科摄影报道:昨日,三水区举办“益企创”科技成果转化交流会,展示“益企创”科技成果转化经纪团成功转化科技成果,增进企业与经纪团成员、高校科研人员间的交流互动,推动更多科技成果落地转化。

经纪团今年4月20日成立至今,已精准对接超百家区内企业,推介科技成果超百项,推介成熟科技招商项目3个,成为全区科技成果转化、科技招商生力军,为三水科技成果转化工作打开新局面。其中,经纪团成员向佛山云东海医药健康产业园推荐的抗癌药产业化项目,预计投资额1.2亿元,目前正在招商洽谈中。

当天召开的科技成果转化交流会,为科技成果产出方及转化方搭建起信息交流平台。交流过程中,广东欣海新材料科技股份有限公司、佛山市粤海信通讯有限公司等区内科技企业代表,积极分享科技成果转化经验。

从企业分享来看,加大研发投入、着眼行业需求进行前瞻性研究、突破关键环节核心技术及做好市场推广,是推动科技成果转化成功落地转化的重要措施。

“自主创新能力是企业科技研发和项目的前提。”广东欣海新材料科技股份有限公司研究室主任卢森介绍,公司在2019~2022年研发经费占销



佛山新材料研究院新能源中心负责人刘享正在分享科技成果转化经验。

售收入比例均超3%。在科技成果转化形成及转化方面,公司瞄准上下游企业需求进行科技研发,与多家科研机构 and 高校合作攻关,形成满足行业需求的科研成果。通过积极开展研发成果项目申报和市场推广,产品市场占有率提高,科研成果也实现产业化。

发挥科技成果转化经纪团的资源链接作用,能有效提高项目落地转化效率。“益企创”科技成果转化经纪团成员,佛山新材料研究院新能源中心负责人刘享表示,高效推动科技成果转化,学校与地方要形成合力,推动项目研发和孵化相

结合,强化科技与金融支撑。在此过程中,人才发挥关键作用,要充分调动各行业人才的积极性,发挥经纪团、专家团成员的资源链接优势,快速对接外部科创资源、科创团队和科技项目,加速科技成果在三水落地转化。

当天,来自佛山科学技术学院的教授及博士也分享了高校研究成果,寻找在三水落地转化的机会。这些成果包括纳米陶瓷涂层技术、无线通信系统中的天线与微波技术,以及近视防控技术等,与三水新材料、电子信息及大健康产业升级方向密切相关。现场,各

方积极进行互动交流,交换联系方式,相约进行深入参与探讨。

三水区经济和科技促进局副局长施家升表示,科技成果转化需要政府、企业、科研院校及服务机构多方协力,全方位推进。结合2023年“佛山市人才日”主题活动,三水通过举办此次交流会,能聆听高层次人才对三水科技成果转化工作的意见建议,进一步找准工作发力方向,促进多方紧密协作,推动更多科技成果在三水落地生根、开花结果,助力企业做大做强、产业升级发展。

南山镇将举行民俗文化系列活动之客家小吃“炸油糍”比赛 油糍寄意 客家情浓

佛山日报讯 记者陆雨明 通讯员南三报道:9月19日,记者获悉,三水区南山镇将于9月24日在六和村六和公园,开展2023年民俗文化系列活动之客家小吃“炸油糍”比赛。赛事以“油糍寄意 客家情浓”为主题,融入本土非遗、客家美食、民俗文化项目,在中秋佳节到来之际营造健康和谐的民俗文化氛围和节日气氛,持续打造南山文化品牌。

据介绍,当天的炸油糍比赛将由主办方提供食材与制作工具,共60分钟制作时间,包含揉面粉和炸油糍的过程。比赛面向南山镇内18岁至65岁的居民群众,名额约30人,额满即止。

当天的炸油糍比赛将根据制作过程中的卫生、制作技艺、制作成果等方面进行综合评分,设一等奖1组,可获奖金2000元、奖杯一座;二等奖1组,可获奖金1000元、奖杯一座;三等奖1组,可获奖金600元、奖杯一座;优胜奖12组,可

获奖金200元,证书一本。

南山镇相关负责人介绍,六和村是三水区区内唯一一个以讲客家方言为主的行政村,具有浓厚的客家文化底蕴。比赛选址于六和村,融入本土非遗、客家美食、民俗文化项目,可在中秋佳节到来之际营造健康和谐的节日气氛,进一步宣传六和客家的历史文化内涵,持续打造南山文化品牌。

为进一步展示客家人文风情,营造浓厚的节日氛围,活动当天现场还将设置“舌尖寻味最客家”客家小吃试食区、南山六和客家民俗文化展示区,以及开展“围屋记忆 传文化”中秋同乐园游园会。

其中,客家小吃试食区将邀请当地的客家妇女,制作艾糍、油糍、白糍等20种具有客家传统文化特色的客家糍饼美食,供现场群众品尝,让其感受到六和客家人的热情待客之道。中秋同乐园游园会将开展猜灯谜游戏,在场地内挂上灯谜,猜对即可得奖品1份。



南山镇居民在制作炸油糍。/资料图片

新疆旅游途中游客突发疾病 三水多名医务人员合力施救

佛山日报讯 记者李静 通讯员梁穗涓报道:9月20日,在新疆维吾尔自治区布尔津县禾木村一室外停车场,上演了一场紧张的生命接力。当天,一名游客因心脏骤停,倒地不起,正在该地旅游的佛山市中医院三水医院急诊科副护士长何玲及其同事,合力对其进行紧急抢救,抢救救治黄金时间。

当天下午4点,何玲等人

乘坐的旅游大巴正准备驶离禾木村停车场,他们透过窗户,看见不远处有一名中年女子躺在一辆大巴旁,旁边还有两人正在为其做心肺复苏。

“看着这种情况,我们当时立马就跟导游说,旁边有人在抢救,我们是医护人员,要过去协助抢救。”于是,何玲与其同事便立即下了车,赶去抢救倒地的女子。

来到现场后,何玲立即向在场人员表明身份。紧接着,她来到倒地女子身旁,发现该女子颈动脉已停止搏动,双侧瞳孔散大,判断患者心脏骤停。随后,何玲与同事合力对

该女子进行紧急抢救。何玲与医院同事、急诊科主任李金轮流为其做心脏复苏,而重症医学科护士长陆巧珍则在一旁进行穴位按摩,为其疏通经络。

“心脏骤停后的4~6分钟是抢救的黄金时期。”何玲解释,及时做心肺复苏,可提高救治成功率,缩短大脑缺氧时间,减少脑细胞的死亡。在此期间,何玲还询问了家属患者发病前的情况、发病时间,以及既往病史等,详细了解患者情况。其他同事也在进行协助,有的拨打120,有的安抚家属,疏通围观者。

大约10分钟后,当地卫生院的救护车到达现场,何玲等人将与赶来的医生进行交接,并继续配合施救,协助患者安全转上救护车。

“救死扶伤是医疗健康行业的职业特征,也是医务工作者的天职与本能,健康所系,性命相托。”何玲表示,当发生突发情况时,医务人员是抢救生命的重要力量,应当尽心竭力用医术护佑大家的安康,决不能袖手旁观。

9月20日,佛山市中医院三水医院急诊科副护士长何玲(右一)及其同事在新疆合力抢救一名心脏骤停游客。/受访者供图



9月19日下午,三水区文明办参与救援的陈丽华(左二)、胡荣(右二)颁发点赞证书。/佛山市新闻传媒中心记者莫耀瑞摄

老伯公园内不慎摔伤 热心市民合力救助

佛山日报讯 记者刘雪婷、李静报道:日前,在三水区西南街道左岸公园,一名老伯不慎摔倒,幸好遇到正在公园内跳舞的多名热心市民合力救助。9月19日,三水区文明办向参与救援的两位市民颁发点赞证书,表彰其见义勇为的行为。

9月16日早上8时左右,市民陈爱珠与舞友正在西南街道左岸公园跳舞,中途打算走到一旁听电话的她,发现有一名老伯倒地不起。“当时,老伯的头顶着墙壁,整个人趴在地上不能动。”陈爱珠回忆道。

见此情形,陈爱珠十分担忧,连忙大喊“快点来人,有人晕倒了”,紧接着又立马拨打了

120。陈爱珠的舞友闻声赶来,但由于老伯因摔倒满头鲜血,一时间大家都不敢贸然行动。

危急关头,三水人民医院退休护士胡荣立即上前仔细查看老伯情况,结合自己丰富的急救经验,抢抓时间对老伯实施紧急救助,市民陈丽华等一众舞友见状也参与其中。

“当时很多人说不要动他,我说肯定要把他翻过来,要保持呼吸道通畅,我们就把病人慢慢翻过来。”胡荣说,当时首先判断了老伯有心跳,也有微弱呼吸,但是神智不清晰。

为恢复老伯意识,胡荣和其中一名舞友分别给老伯掐人中、压虎口。待老伯有意识后,

他们通过一些简单提问,向老伯了解到其家人的联系方式。

“其他姐妹立马联系老伯的家人,跟救护车的医生、家人一直保持沟通,还有两个姐妹负责在路口等救护车,我们就一直在原地安慰老伯。”陈丽华说。救护车到来后,众人还合力将老伯抬上了救护车。

这场合力救助,彰显着淼城大爱。9月19日下午,三水区文明办向参与救援的陈丽华、胡荣颁发点赞证书,表彰其见义勇为的行为。

“我们都是共产党员,在这种关键时刻,党员就应该起到这种模范先锋带头作用。遇事不怕、遇事不躲、敢于担当。”陈丽华表示。



1

2